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ԲՈՎԱՆԴԱԿՈՒԹՅՈՒՆ

Մեթոդաբանություն

Հարցվածների նկարագիր

Ներքին քաղաքականություն և ռեֆորմներ

Վստահություն հաստատությունների հանդեպ

Արտաքին քաղաքականություն

Սոցիալական կապեր և արժեքներ

Տնտեսական վիճակ. զբաղվածություն և 

եկամուտ



ՄԵԹՈԴԱԲԱՆՈՒԹՅՈՒՆ

Նշում: Գծապատկերներում օգտագործված է տոկոսն ամբողջի մեջ, եթե այլ նշում չկա, կշռված տվյալների հիման վրա:

 Տվյալների հավաքագրումը` փետրվարի 21–մարտի 15, 2020

 Ընտրանքի չափը` 1491 հարցված

 Ներկայացուցչական չափահաս (18+ տարեկան) բնակչության համար

 Բնակչության թվին համամասնական ներկայացվածություն ըստ մարզերի և բնակավայրերի 

տիպի

 Ընտրանքի շրջանակ` 2018թ. համապետական ընտրությունների ընտրատեղամասերի 

ցուցակ

 Բազմաստիճան քլասթերային ընտրանք, ընտրանքի սխալը` +/- 2.5%

 Տնային տնտեսությունների ընտրանքը՝ պատահական քայլի մեթոդով

 Հարցվողների ընտրությունը՝ Քիշի աղյուսակով

 Տվյալների հավաքագրման մեթոդը՝ դեմ առ դեմ հարցազրույցներ



ՀԱՐՑՎԱԾՆԵՐԻ 

ՆԿԱՐԱԳԻՐ



ՀԱՐՑՎԱԾՆԵՐԻ ՍՈՑԻԱԼ - ԺՈՂՈՎՐԴԱԳՐԱԿԱՆ ՏՎՅԱԼՆԵՐ

45%

55%

Տղամարդ Կին

36%
33%

31%

18-35 36-55 56+

31%
33%

36%

Մայրաքաղաք Այլ քաղաքներ Գյուղական

48%

52%

Այո Ոչ

Սեռ Տարիք Բնակության վայր

ԱշխատանքԿրթություն

1%

7%

35%

25%

4%

26%

1%

Տարրական կրթություն (լրիվ կամ ոչ 
լրիվ)

Թերի միջնակարգ կրթություն

Միջնակարգ կրթություն

Միջնակարգ մասնագիտական 
կրթություն

Թերի բարձրագույն կրթություն

Բարձրագույն կրթություն

Հետբուհական գիտական աստիճան
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71%

67%
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33%

35%

21%

10%

2%

2%

2%

1%

3%

1%

1%

2009

2010

2011

2012

2013

2015

2017

2019

Ամեն օր Առնվազն շաբաթը մեկ անգամ Առնվազն ամիսը մեկ անգամ Հազվադեպ Երբեք ՉԳ/ԴՊ

Որքա՞ն հաճախ եք օգտվում համացանցից:



20%

25%

29%

25%
27%

31%

34%

35%

24%

76%

73%
69%

71%
70%

67%

62% 63%

73%

4%

3% 2%
4%

3% 2% 4%
2% 2%

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Այո Ոչ ՉԳ/ՀՊ

Հնարավորության դեպքում կմեկնեի՞ք 

Հայաստանից` այլ վայրում մշտապես

բնակվելու։

Հնարավորության դեպքում կմեկնեի՞ք 

Հայաստանից` այլ վայրում 

ժամանակավորապես բնակվելու:

55%
57%

64%

60% 59% 60%
62%

59%

52%

43%

42%

35%
38%

40%

39%

36%

40%

47%

2% 1% 1% 1%
2%

1%
2%

1%
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2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Այո Ոչ ՉԳ/ՀՊ



Որքանո՞վ եք Դուք երջանիկ:

8%

25%

67%

8%

28%

63%

ԴժբախտՆորմալԵրջանիկ

Հայաստան Վրաստան

Որքանո՞վ եք Դուք երջանիկ:
համեմատություն Վրաստանի հետ

50% 52% 54% 56%
62%

66% 66%

31%
33% 30% 28%

26% 21%
25%

18%
15% 15% 15%

12% 12%
8%

2010 2011 2012 2013 2015 2017 2019

Երջանիկ Նորմալ Դժբախտ ՉԳ/ՀՊ



Ընդհանուր առմամբ ինչպե՞ս 

կգնահատեք Ձեր առողջական 

վիճակը:

12%

48%

39%

19%

47%

34%

ՎատՄիջինԼավ

Հայաստան Վրաստան

Ընդհանուր առմամբ ինչպե՞ս 

կգնահատեք Ձեր 

առողջական վիճակը:
համեմատություն Վրաստանի հետ

32%

40%
37%

33% 34% 35%
37% 40%

39%

46%
43% 44% 44% 45%

43% 42%
41%

48%

21%

17%
19%

23%

21%

22%

21% 19%

13%

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Լավ Միջին Վատ



ՆԵՐՔԻՆ 

ՔԱՂԱՔԱԿԱՆՈՒԹՅՈՒՆ ԵՎ 

ՌԵՖՈՐՄՆԵՐ



84%

3%

12%

2%

Դրական Բացասական Ոչ մի սպասում 
չունեի

Չգիտեմ

Ինչպիսի՞ սպասելիքներ ունեիք 

2018թ. ապրիլի 

իրադարձություններից (հայտնի 
որպես «թավշյա հեղափոխություն»):

Որքանո՞վ են արդարացել 

2018թ. ապրիլի 

իրադարձությունների 

(հայտնի որպես «թավշյա 

հեղափոխություն») հետ 

կապված Ձեր սպասելիքները:
n=1256 (միայն դրական սպասելիքներ 

ունեցողների շրջանում)

14%

62%

18%

7%

1%

Լիովին արդարացել են

Մասամբ արդարացել են

Քիչ են արդարացել

Բոլորովին չեն 
արդարացել

Չգիտեմ



35%

10%

4%

1%

1%

1%

1%

42%

3%

3%

Քաղաքացիական պայմանագիր

Բարգավաճ Հայաստան

Լուսավոր Հայաստան

Հայաստանի հանրապետական 
կուսակցություն

Հայ հեղափոխական 
դաշնակցություն

Սասնա Ծռեր կուսակցություն

Այլ

Չկա այդպիսի կուսակցություն

Հրաժարվում եմ պատասխանել

Չգիտեմ

Ո՞ր կուսակցությունն եք 

համարում Ձեզ ամենամոտը:

Մասնակցե՞լ եք արդյոք վերջին՝ 2018թ. դեկտեմբերի 9-ի 

խորհրդարանական ընտրություններին:

Համամի՞տ եք, որ վերջին՝ 2018թ. դեկտեմբերի 9-ի 

խորհրդարանական ընտրություններն անցկացվել են 

արդար:

9%

3%

24%

63%

ՉգիտեմԲոլորովին 
անարդար

Որոշ չափով 
արդար

Լիովին արդար

80%

19%

1%

Այո Ոչ Չգիտեմ



Քաղաքականության զարգացման ուղիները

31% 30%

18%

14% 13%

8% 7% 8%

67%

26%

36%

32%

25%

29% 30%
32%

34%

13%

24%

18%

5%

35%

39%

49%
46%

44%

9%

19%

16% 14%

26%

19%

12%
15%

13%
11%

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Ճիշտ ուղղությամբ Բոլորովին չի փոխվում Սխալ ուղղությամբ ՉԳ/ՀՊ



Ըստ Ձեզ, որքանո՞վ է Հայաստանն այսօր 

դեմոկրատական (ժողովրդավարական)։

Ըստ Ձեզ, որքանո՞վ է 

Հայաստանն այսօր 

դեմոկրատական 
(ժողովրդավարական)։
համեմատություն Վրաստանի հետ

9%

6%

37%

30%

18%

10%

14%

48%

24%

4%

ՉԳ/ՀՊ

Բնավ ժողովրդավարական չէ

Ժողովրդավարական է, բայց 
մեծ խնդիրներով

Ժողովրդավարական է, բայց 
աննշան խնդիրներով

Լիովին ժողովրդավարական է

Վրաստան Հայաստան

6%

5%

3%

2%

3%

18%

16%

18%

14%

11%

13%

30%

36%

35%

36%

39%

37%

37%

28%

28%

34%

31%

33%

6%

15%

15%

13%

16%

14%

9%

2011

2012

2013

2015

2017

2019

Լիովին ժողովրդավարական է Ժողովրդավարական է, բայց աննշան խնդիրներով

Ժողովրդավարական է, բայց մեծ խնդիրներով Բնավ ժողովրդավարական չէ

ՉԳ/ՀՊ



Արդյո՞ք Հայաստանի ներկայիս կառավարությունը Ձեզ նման 

մարդկանց արդարացի է վերաբերվում:

40%

21% 22%
19% 20%

17% 17% 17%

67%

53%

68%
72% 72%

70%

76% 75% 74%

25%

7%
11%

6%
9% 10%

8% 8% 8% 9%

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2015 2017 2019

Համաձայն եմ Համաձայն չեմ ՉԳ/ՀՊ



Հետևյալ տեսակետներից որի՞ն եք համաձայն:

47% 46%

1%

6%

80%

15%

1%
4%

Վերջիվերջո ամեն ինչ 
Հայաստանում լավ կլինի

Իրավիճակը Հայաստանում 
երբեք չի լավանա

Ոչ մեկի հետ համաձայն չեմ Չգիտեմ

2017 2019



Ձեր կարծիքով՝ ո՞րն է ներկա պահին Հայաստանի առջև 
ծառացած ամենակարևոր խնդիրը *

Գործազրկություն

Կոռուպցիա

Աղքատություն

Ցածր կենսաթոշակներ

Գնաճ /

ինֆլյացիա

2008

6%

9%

14%

20%

30% Գործազրկություն

Աղքատություն

Գնաճ /

ինֆլյացիա

Ցածր աշխատավարձեր

Կոռուպցիա
5%

5%

6%

16%

45%

2012

Գործազրկություն

Աղքատություն

Չլուծված տարածքային

կոնֆլիկտներ

Երկրում խաղաղության

պակաս

Բուժ. ծառայությունների

անմատչելիություն

2019

5%

7%

9%

14%

30%

* Ներկայացված են Հայաստանի առջև ծառացած առաջին ամենակարևոր 5 խնդիրները:



0

Որքանո՞վ եք հավանություն տալիս հետևյալ 

ընթացիկ կամ հնարավոր բարեփոխումներին:

39%

29%

18%

7%

6%

26%

29%

27%

12%

10%

8%

10%

12%

8%

12%

3%

3%

10%

21%

22%

3%

3%

12%

44%

41%

11%

14%

11%

4%

4%

10%

13%

9%

4%

Եկամտահարկի դրույքաչափի նվազեցում

Դատավորների բարեվարքության ստուգում (վեթինգ)

Առողջապահության պարտադիր ապահովագրմանը՝ 
աշխատավարձի 6 տոկոսի չափով

«Հայոց լեզու» և «Հայոց պատմություն» 
համալսարանական դասընթացների դասավանդումը 

ընտրովի դարձնելը

Հայոց եկեղեցու պատմության առարկայի հեռացում 
հանրակրթական ծրագրից

Լիովին հավանություն եմ տալիս Ավելի շուտ հավանություն եմ տալիս

Ոչ հավանություն եմ տալիս, ոչ էլ՝ չեմ տալիս Ավելի շուտ հավանություն չեմ տալիս

Բոլորովին հավանություն չեմ տալիս Չգիտեմ

Կիրառելի չէ / չեմ լսել բարեփոխման մասին



2%

9%

89%

Ամբողջությամբ կարդացել եմ

Մասամբ եմ կարդացել

Չեմ կարդացել

Կարդացե՞լ եք Ստամբուլյան 

կոնվենցիան:
Որքանո՞վ եք հավանություն տալիս 

Ստամբուլյան կոնվենցիայի 

ընդունմանը:
25%

19%

22%

7%

11%

9%

6%

Կիրառելի չէ / 
չեմ լսել 

բարեփոխման 
մասին

ՉգիտեմԲոլորովին 
հավանություն 

չեմ տալիս

Ավելի շուտ 
հավանություն 

չեմ տալիս

Ոչ 
հավանություն 
եմ տալիս, ոչ էլ՝ 

չեմ տալիս

Ավելի շուտ 
հավանություն 

եմ տալիս

Լիովին 
հավանություն 

եմ տալիս



Կո՞ղմ եք, արդյոք, Ամուլսարի 
ծրագրին։

79%

14%

3%

4%

Հայաստանում բնության 
պահպանությունը պետք 

է առավել կարևորվի'

Ներդրումներն 
անհրաժեշտ են 

տնտեսական աճի համար

Ոչ մեկին համամիտ չեմ

Չգիտեմ

Հետևյալ դատողություններից ո՞րն 

է Ձեզ համար առավել ընդունելի։

19%

53%

28%

Այո Ոչ Չգիտեմ



ՎՍՏԱՀՈՒԹՅՈՒՆ

ՀԱՍՏԱՏՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԻ 

ՀԱՆԴԵՊ



Որքանո՞վ եք վստահում հետևյալ հաստատություններին

57%

46%

35%

27%

13%

12%

11%

10%

9%

9%

8%

7%

6%

4%

4%

3%

3%

31%

34%

43%

44%

38%

39%

32%

41%

29%

40%

29%

27%

33%

25%

22%

19%

17%

5%

10%

10%

16%

23%

23%

23%

22%

24%

22%

29%

22%

28%

36%

33%

24%

30%

3%

4%

4%

6%

11%

11%

7%

16%

8%

15%

8%

17%

14%

19%

12%

23%

21%

3%

3%

5%

5%

11%

11%

7%

8%

10%

13%

11%

23%

16%

15%

13%

25%

24%

2%

3%

3%

19%

2%

20%

16%

4%

3%

16%

7%

6%

Բանակին

Կրոնի հաստատությանը

Նախագահին

Գործադիր իշխանությանը

Ինքնակառավարման մարմիններին

Ոստիկանությանը

Օմբուդսմենին

Կրթական համակարգին

Միավորված ազգերի կազմակերպությանը

Առողջապահական համակարգին

Եվրամիությանը

Բանկերին

Ազգային ժողովին

Լրատվամիջոցներին

Հասարակական կազմակերպություններին

Դատարաններին

Քաղաքական կուսակցություններին

Լիովին վստահում եմ Ավելի շուտ վստահում  եմ Ոչ վստահում եմ, ոչ էլ չեմ վստահում Ավելի շուտ չեմ վստահում Բոլորովին չեմ վստահում Չգիտեմ



26% 24%

16% 22% 16%
11% 11%

12%

39%

23%

31% 30%

25%
27%

20%

18% 17%

28%

51%

41%

47%

46%

50%

65%
66% 66%

30%

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2015 2017 2019

Վստահում եմ Ոչ վստահում եմ, ոչ էլ չեմ վստահում Չեմ վստահում ԴՊ/ՀՊ

Որքանո՞վ եք վստահում կամ չեք վստահում Ազգային 

ժողովին։



Որքանո՞վ եք վստահում կամ չեք վստահում գործադիր 

իշխանությանը։

42%

35%

21%

26%

20%

13% 13%

20%

71%

21%

28%

31%

23%

28%

21%
18%

16%

16%

38% 32%
43%

44%

46%

63%

65%
59%

12%

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2015 2017 2019

Վստահում եմ Ոչ վստահում եմ, ոչ էլ չեմ վստահում Չեմ վստահում ԴՊ/ՀՊ



Հայաստանի դատական համակարգը կողմնակալ է որոշ 

քաղաքացիների նկատմամբ, թե՞ անկողմնակալ է բոլոր 
քաղաքացիների նկատմամբ:

8%

13%

34%

27%

5%

14%

Լիովին համաձայն եմ, որ Հայաստանի դատական համակարգը 
անկողմնակալ է բոլոր քաղաքացիների նկատմամբ

Համաձայն եմ, որ Հայաստանի դատական համակարգը անկողմնակալ 
է բոլոր քաղաքացիների նկատմամբ

Համաձայն եմ, որ Հայաստանի դատական համակարգը կողմնակալ է 
որոշ քաղաքացիների նկատմամբ

Լիովին համաձայն եմ, որ Հայաստանի դատական համակարգը 
անկողմնակալ է բոլոր քաղաքացիների նկատմամբ

Ոչ մեկի հետ համաձայն չեմ

Չգիտեմ



ԱՐՏԱՔԻՆ 

ՔԱՂԱՔԱԿԱՆՈՒԹՅՈՒՆ



Որքանո՞վ եք հավանություն տալիս Հայաստանի անդամակցությանը ՆԱՏՕ-ին, 

ԵՄ-ին, անդամակցության շարունակությանը ԵԱՏՄ-ին։

4%

11%

17%

21%

29% 30%

24% 24%
23%

7% 6% 6%

11%

5%

3%

32%

24%

21%

ՆԱՏՕ ԵՄ ԵԱՏՄ

Լիովին հավանություն եմ տալիս Ավելի շուտ հավանություն եմ տալիս

Որոշ չափով հավանություն տալիս եմ, որոշ չափով՝ ոչ Ավելի շուտ հավանություն չեմ տալիս

Բոլորովին հավանություն չեմ տալիս Չգիտեմ



26%

2%

5%

26%

32%

11%

42%

2%

4%

24%

22%

7%

Չգիտեմ

Միանշանակ բացասական

Ավելի շուտ բացասական

Որոշ չափով հավանություն տալիս եմ, որոշ չափով՝ ոչ

Ավելի շուտ դրական

Միանշանակ դրական

ՀԱՊԿ ԵԱՏՄ

Ինչպե՞ս եք գնահատում Հայաստանի համար ՀԱՊԿ-

ին/ԵԱՏՄ-ին  անդամակցության արդյունքները։



Ըստ Ձեզ՝ ներկայումս ո՞րն է 

Հայաստանի ամենաբարեկամական 

երկիրը:

Ըստ Ձեզ՝ ներկայումս ո՞րն է 

Հայաստանի 

ամենաթշնամական երկիրը:

83%

75%

63% 57%

12%
10%

10%

11%

17%

17%

4%
5%

4%

2013 2015 2017 2019

Ռուսաստան Ֆրանսիա Այլ Ոչ մեկը ԴՊ/ՀՊ

66%

76% 76%
75%

28%

18% 18%

22%

4%

2013 2015 2017 2019

Ադրբեջան Թուրքիա Այլ Ոչ մեկը ԴՊ/ՀՊ

Ռուսաստան Ադրբեջան



Ըստ Ձեզ` որքանո՞վ է հավանական, որ հաջորդ 5 տարիների 

ընթացքում Լեռնային Ղարաբաղի հակամարտությունը կլուծվի 

խաղաղ ճանապարհով/պատերազմի միջոցով։

13%

21%

23%

30%

13%

16%

22%

25%
26%

11%

ՉգիտեմԲոլորովին հնարավոր չէԱվելի շուտ հնարավոր չէԱվելի շուտ հնարավոր էՇատ հնարավոր է

խաղաղ ճանապարհով պատերազմի միջոցով



ՍՈՑԻԱԼԱԿԱՆ ԿԱՊԵՐ ԵՎ 

ԱՐԺԵՔՆԵՐ



Ընդհանուր առմամբ, ըստ Ձեզ, Հայաստանում մարդկանց մեծամասնությունն 

արժանի է վստահության, թե՞ մարդկանց հետ հարաբերություններում ավելորդ 

զգուշությունը երբեք չի խանգարի:

20%

10%

15%

16%

17%

17%

32%

28%

31%

23%

24%

30%

47%

61%

53%

60%

58%

51%

2010

2011

2013

2015

2017

2019

Մարդկանց մեծամասնությանը կարելի է վստահել Չեզոք Ավելորդ զգուշությունը երբեք չի խանգարի ՉԳ/ՀՊ



Ունե՞ք մոտ ազգական, ով ներկայումս 

բնակվում է Հայաստանի 

սահմաններից դուրս:

56%

15%

6%

3%

20%

Ռուսաստանում

ԱՄՆ-ում

Ֆրանսիայում

Վրաստանում

Այլ

Ո՞ր երկրներում են բնակվում:
n=1199

80%
87%

20%
13%

2017 2019

Այո Ոչ



63%

46%

40%

39%

30%

30%

Օգնել եք հարևանին/ընկերոջը տնային գործերում

Օգնել եք մեկին լուծել վեճը

Օգնել եք մաքրել հանրային տարածք

Կատարել եք ոչ կրոնական բարեգործություն, 
ներառյալ նվիրատվությունը կարճ 

հաղորդագրությամբ կամ մուրացկաններին փող 
տալը

Կատարել եք այլ կամավորական աշխատանք` 
չակնկալելով փոխհատուցում

Դրամական նվիրատվություն եք կատարել 
եկեղեցուն

Ո՞ր գործողություններն եք կատարել 

վերջին 6 ամսում:



60%

0.4%

39.6%

Տղամարդը Կինը Հավասար

Ըստ Ձեզ, Հայաստանում ո՞վ պետք է լինի 

հիմնական գումար վաստակողը 

ընտանիքում՝ տղամարդը, թե՞ կինը։
Ըստ Ձեզ, Հայաստանում 

ընտանիքների 

մեծամասնությունում ո՞վ է 

հիմնական գումար վաստակողը՝ 

տղամարդը, թե՞ կինը։

3%

28%

16%

53%

ՉգիտեմՀավասարԿինըՏղամարդը



6%

15%

46%

25%

8%

Որքան Աստված 
մեզ պարգևի

1-2 3 4 5+

1%

9%

34%

55%

Չգիտեմ

Աղջիկ

Տղա

Կարևոր չէ

Եթե ընտանիքն ունենա մեկ 

երեխա, ի՞նչ սեռի պետք է լինի 

երեխան։

Ձեր կարծիքով Հայաստանում 

որքա՞ն պետք է լինի երեխաների 

իդեալական թիվը մեկ ընտանիքում:



1%

33%

6%

60%

Չգիտեմ

Դուստրը

Որդին

Երկուսն էլ հավասարապես

Ձեր կարծիքով, ծնողների մասին ո՞վ 

պետք է ավելի շատ հոգ տանի։

Պատկերացրեք, որ տնային 

տնտեսությունն ունի միայն մեկ 

բնակարան։ Ձեր կարծիքով ո՞վ 

պետք է ժառանգի այդ 

բնակարանը։

43%

49%

2%

4%

2%

Հավասարապես կիսվի 
երկուսի միջև

Որդին

Դուստրը

Այլ

Չգիտեմ



ՏՆՏԵՍԱԿԱՆ ՎԻՃԱԿ.

ԶԲԱՂՎԱԾՈՒԹՅՈՒՆ ԵՎ

ԵԿԱՄՈՒՏ



15%

25%

44%

12%

3%

1%

Գումարը չի բավարարում սննդին

Գումարը բավարար է սննդի, բայց ոչ 
հագուստ գնելու համար

Գումարը բավարար է սննդի և 
հագուստի համար, բայց ոչ այնպիսի 
թանկարժեք ապրանքների համար՝ 

սառնարանը, լվացքի մեքենան և այլն

Մենք կարող ենք գնել այնպիսի 
թանկարժեք ապրանքներ, ինչպիսիք 

են սառնարանը կամ լվացքի մեքենան

Մենք կարող ենք մեզ թույլ տալ գնել 
այն ամենը, ինչ ցանկանում ենք

Հրաժարվում եմ պատասխանել

Տնային տնտեսության ներկայիս 

տնտեսական իրավիճակը։

Ձեր տնային տնտեսությունն ունի՞ 

խնայողություններ/պարտքեր:

56%

11%

43%

86%

պարտքեր

խնայողություններ

Այո Ոչ Չգիտեմ Հրաժարվում եմ պատասխանել



Հայաստանի բոլոր տնային տնտեսությունների արդի տնտեսական վիճակը նկարագրող տասը 

աստիճանից կազմված սանդուղքից ո՞ր աստիճանին է այսօր/5 տարի հետո գտնվում/ելու Ձեր 

տնային տնտեսությունը:

2% 3%

11%
12%

35%

15%

10%

7%

1% 1%
2%

1% 1%
3% 3%

10% 9%

12%
13%

5%

9%

34%

Ամենացածր 2 3 4 5 6 7 8 9 Ամենաբարձր Չգիտեմ

Այսօր 5 տարի հետո



Ո՞րն է այն նվազագույն ամսական եկամուտը, 

որը հնարավորություն կտար Ձեր տ/տ-ին  

ապրել «նորմալ» կյանքով :

Անցյալ ամսում տնային տնտեսության 

դրամական եկամուտը։

2%

11%

28%

20%

18%

5%

2%

8%

5%

2%

20%

31%

16%

8%

2%

1%

11%

8%

Մինչև 50 ԱՄՆ դոլար

51 - 100 ԱՄՆ դոլար

101 - 250 ԱՄՆ դոլար

251 - 400 ԱՄՆ դոլար

401 - 800 ԱՄՆ դոլար

801 - 1200 ԱՄՆ դոլար

1200 ԱՄՆ դոլարից ավելի

Հրաժարվում եմ պատասխանել

Չգիտեմ

Հայաստան Վրաստան

4%

12%

26%

31%

23%

1%

3%

7%

19%

31%

19%

15%

3%

6%

Մինչև 250 ԱՄՆ դոլար

251 - 400 ԱՄՆ դոլար

401 - 800 ԱՄՆ դոլար

801 - 1200 ԱՄՆ դոլար

Ավելի քան 1200 ԱՄՆ դոլար

Հրաժարվում եմ պատասխանել

Չգիտեմ

Հայաստան Վրաստան



Ընդհանուր առմամբ, որքանով եք վստահում կամ չեք վստահում 

մեր երկրում անցկացվող հարցումների արդյունքներին։

ՎՍՏԱՀՈՒԹՅՈՒՆ ՀԱՐՑՈՒՄՆԵՐԻ ՆԿԱՏՄԱՄԲ

52%

41%

24%

16%

22%

32%

25%

28%

32%

5%

5%

5%

2%

3%

7%

2019

2017

2015

Վստահում եմ / Ավելի շուտ վստահում եմ Ոչ վստահում եմ, ոչ չեմ վստահում

Չեմ վստահում / Ավելի շուտ չեմ վստահում Չգիտեմ

Կիրառելի չէ/Ոչինչ չգիտեմ հարցումների մասին



Ալեք Մանուկյան 1, ԵՊՀ Գրադարանի մասնաշենք, 602 

սենյակ crrc@crrc.am

www.crrc.am

www.caucasusbarometer.org


